

---

## Мой героический прадед - Щелканов Клеонид Клеонидович



Мой прадед родился 3 марта 1911 году в Читинской области, Улетовского района, село Доронинское. Имел образование 2 класса Доронинской начальной школы в 1921 году. Призывался на фронт в 1941 году Рыбинским РВК Красноярского края. Воевал с 24.06.1941 г. - Калининский, Западный, 1-й Прибалтийский, 3-й Белорусский фронт. Имел легкое ранение 22.09.1942 г.

Имел звание Гвардии старшина медицинской службы (санинструктор) 45 Гвардейский Стрелковый Полк 17 Гвардейской Стрелковой Духовщинской Краснознаменной ордена Суворова дивизии.

Приказом Президиума Верховного Совета Союза ССР № 0126 от

---

23.04.1944 г. награжден медалью «За отвагу» за боевой подвиг:

«Санинструктора санитарной роты гвардии мл.сержанта Щелканова Клеонида Клеонидовича за то, что в бою 06.10.1944 г. при прорыве обороны противника в районе д. Калнуи Росейняйского района Литовской ССР, товарищ Щелканов, находясь при санвзводе батальона, под огнем противника оказывал

помощь 30 раненым бойцам и офицерам. В бою за город Таураге товарищ Щелканов вынес с поля боя 11 тяжелораненых бойцов с их оружием».

Приказом Президиума Верховного Совета Союза ССР № 017 от

24.01.1945 г., за образцовое выполнение боевых заданий на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество за боевой подвиг: «В наступательных боях с 13 по 17.01.1945 г. в районе высоты 55,4, Господский двор, Учпияунен Восточной Пруссии товарищ Щелканов

Клеонид Клеонидович по пулеметно-минометным огнем противника риску жизнью, вынес с поля боя 26 раненых бойцов и офицеров с их оружием. За проявленное мужество и храбрость товарищ Щелканов был удостоен правительственной награды ордена «Красная звезда».

Мой прадедушка прошел всю Великую Отечественную Войну, а затем ушел на Советско-Японскую войну, во 2-ой Дальневосточный фронт. К сожалению, все его медали и ордена я назвать не могу, то что знала моя семья, тем с Вами и поделился.

Вернулся Щелканов К.К. домой в 1946 году.

Находился в браке со Щелкановой Екатериной Прокопьевной, которая подарила ему пять дочерей, среди них и моя бабуличка.

Мы очень гордимся своим дедом! Помним! Любим! (умер 24.10.1982г.)

С уважением, правнук – Волков Богдан, ученик Лицея № 1, 3 «Д» класса.

08 Мая 2018

Адрес страницы: <https://krk.sledcom.ru/news/item/1223180>

